

# UJVIDÉKI HIRLAP

**ELŐFIZETÉSI ÁRAK:**

Égész évre . . . . . 24 korona  
 Negyedévre . . . . . 8  
 Egy hónapra . . . . . 2  
 Egyes szám ára mindenütt 8 fillér.

**Politikai napilap**

Főszerkesztő:  
 Mayer József.

Felelős szerkesztő:  
 Dr. Könyvgyűjtő Ottó.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
 Erzsébet-tér 7.  
 Megjelenik  
 hétfő kivételével mindennap.  
 Telefonszámok: Szerkesztőség 400.  
 Kiadóhivatal 180. — Nyomda 122.

**Minden nap**

kérdézeljék magunktól és másoktól: mikor lesz már vége az istenverésnek, mikor fejezzük be a vezeklést, amivel bűnös könyvnyelmitésünk suttog már negyedik esztendeje. Minden nap kérdezzük, de a válasz még messze van, valahol a füst- és lángtenger mögött, melyek a harcokban új erővel csapnak fel, mintha az örület, mely elfogta az emberiséget, sohasem válna már fel a józanság, a pusztulás romjai felett soha fészkel nem vehetnének már szelid és csendes emberi érzések, Harcolunk tovább rendületlen kitartással, hiszen jövőnk, sorsunk, boldogulásunk van most a sors iragikus pokcján. Adozatokkal viszünk szüntelenül a nagy oltárhoz, melynek tűzeit frázisok csengésével, részegítő érzések hamis forróságával gyújtották lángra. Adozunk, szenvedünk, mert tudjuk, hogy ügyünk igazságos, célunk jogos és emberes.

A remény — egyetlen utra-  
 valók a bánat végtelen ország-  
 utján — annyiszor bízott, annyiszor megcsalt már. Egyszer kinyújtott kezünk az ellenség felé és nyílt szívvel kínáltuk neki a békét. Aztán az izmos muskákrok fogták össze, hogy visszazadják nyugalmunk, majd a római aranytrónus felől hallottuk a lezemberibb beszédeket, mely szeliden akarja visszaveretnünk igaz utjára a megtévedt embert. Mindig bízunk és mindig csalódnunk. Nem érezték meg őszinte békeakarataink, a munkáskarok lehányottak az irigység és rosszakarát súlyától, most még egyetlen bizalmunk a római beszéd, mely emberi szívből jön és emberi szívekhez kér utat.

Ki tudná, lesz-e eredménye a szónak, mely el akarja hallgatni az ágyuzengést, el akarja oltani az égig érő lánggal lobogó tüzet, elsimítani a szenvedélyt, lelohasztani a szilaj indulatot? Az egész világ ezt óhajtja, hogy értek meg mindenütt a nagy szót, mely varázslatos erejű lesz, ha megátálja utját a szívekhez. A varázslat ereje azonban a népek akaratából sarjad és ha egyszer milliók döngör a néhány lelketlen vezető szavára a vélt, akkor eljön a béke napja a földre. Nálunk készen van erre minden uralkodó és népe ragyogó harmóniában várja az új időket. De óhát, ahol még hódító élmok, népeket leigázó akaratok parancsai vezetik a tömegeket, mielőtt lesz majd feltámadása az eltemetett emberi érzésének?

**Visszavert olasz előőrsök.**

— Osztrák-magyar vezérkar jelentés. —

Budapest, szeptember 18.

A Bainsizza fensíkon az ellenségnek erős tűzértségi előkészítés után indított elszigetelt visszautasítottuk. A keleti és a délkeleti harctérről nincs jelenteni váró.

A vezérkar jelentése.

**Teteses tűzértségi tevékenység a Maasnál.**

— Német hivatalos jelentés. —

Berlin, szeptember 18.

A nyugati hadterületen jelent:

**NYUGATI HARCTER:** Rupprecht bajor trócsőrsőkegy hadseregparja: Flandriában az angolok tegnap is megismételték erős támadásaikat egyes szakaszok ellen. A houthouffeli erdő és a Lys között csak kisebb gyalogsági harcok voltak, amelyekben a támadó angol osztagokat csaknem mindenütt visszavetettük. Tűzértségünk teljes erővel vette fel újból az ellenséges áttegek leküzdésének munkáját. Labasse és Lens között, valamint a Sommetól az Oiseig útközti tevékenység élénk volt.

A német trócsőrsőkegy hadseregparja: A laon-solssoni ut mindkét oldalán, valamint a Maas balpartján a tűzértségi harc tevékenysége időnkint tetemes erőre kapott. Több ponton előtérli harcok fejlődtek ki, amelyek számunkra kedvezően folytak le.

Albrecht württembergi herceg hadseregparja: Apremonttól nyugatra rohamcsapatok a francia állások ellen intéztek egy rajtaütésből több foglyot hoztak be. Berthold hadnagy Ismét 2 ellenfelét lölte le légi harcban.

**KELETI HARCTER:** A Luck körül ivben a Zbruc alsó folyásánál és a közdívárshelyi medencéltől keletre emelkedő hegységen az ellenség tevékenyebbnek mutatkozott mint az utóbbi időben.

Mackensen vezértábornagy hadseregparja: A románok a Szerethől nyugatra bőséges tűzértségi előkészítés után Varnuanál és Muculanál több részleges támadást intéztek, amelyek nagy veszteségükkel megihusultak. A Rianikul torkolatánál egyik vállalkozásunk alkalmával foglyokat ejtettünk.

**MACEDON ARCYNAL:** Nagyobb útközti cselekmények nem voltak.

Ludendorff, első főszállásnester.

**Német jegyzék Svédországhoz.**

Berlin, szept. 18.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

A német kormány a svéd kormányoknak a következő jegyzéket nyújtotta át:

A német császári kormány mélyen sajnálja, hogy a svéd kormánynak egy német külföldi követ és a német külföldi hivatal közti távirati közlése folytán kellemetlensége támadt.

A német kormány továbbá sajnálja, hogy buenos-ayresi képviselője ilyen táviratot a svéd követetés felhasználásával küldött el.

A német kormány összes külföldi képviselőit szigoruan

utasította arról gondoskodni, hogy az összes kísérleteket, amelyek arra irányulnak, hogy a svéd kormányt összefüggésbe hozza a német hírlap-táviratokkal erőlyesen visszautasítsa.

Egyben hangsúlyozza a német kormány, hogy a svéd kormánynak nem volt tudomása ezen táviratokról.

**Német esti jelentés.**

Berlin, szept. 18.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

A Wolff-ügynökség jelenti: Flandriában erős tűzértségi harcok Yperntől keletre és délkeletre. Verdunnél déltán feléldő harc tevékenység a Maastól keletre.

Keleten semmi újsg.

**Munkapárti orv-támadás**

**Baloghy Ernő főispán ellen.**

Egyik budapesti állenczéli és alkormánypárti, újabb titokban a munkapárt felé gravitáló estilap mai számában egy levelet közöl, amely Ujvidékről van kelteve és amelyet bizonyos Bárdos Elemér lrt, aki állítólag ujvidéki poigr és lakos volna. Az Ujvidéki Hirlap utánajárt és kiderítette, hogy ez a név pseudonym, Bárdos Elemér Ujvidéken nem létezik, sohasem is létezett. A Baloghy Ernő főispán ellen panaszkodó levél tehát vagy az illető budapesti estilap szerkesztőségében készült, legből kapott kóhalmány, vagy pedig csakugyan Ujvidékről származik, de nem a nem létező Bárdos Elemér című úrlól, hanem titkos és magukat leleplezni nem akaró munkapárti berkekből.

A panaszos levél egyébként azzal a „vaddal” illeti Baloghy Ernő főispánt, hogy a képviselőválasztók stálistájára mellett azt is megkérdetette a jegyzéktől, — a főszolgabírák által — hogy névszerint kik a községekben a vármegyei törvényhatósági bizottsági tagok és azok közül kik azok, akik a mostani kormányának a vármegyei törvényhatósági gyűlésén bizalmat szavazának.

Ez a panasz bizonyára a leggyógyibb, amely valaha is egy főispáni működés ellen felmerült. Mert ha Baloghy Ernő tényleg akari is tájékozódni, kik állanak elveikkel és becsülettel támogatásukat mögötte, mi van abban? Ezt kérdezzük mi, bár feleslegesen, mert azt hisszük, Baloghy Ernő éppen úgy tudja, mint jómagunk, hogy 1. Bácsmege lakossága elég hangosan kinyilvánította akaratát a demokratikus kormány mellett. 2. Azok, akiknek elveik nincsenek, eem is voltak vagy voltak, de már nincsenek vagy voltak és most is vannak, vagy amit akartok: azok még akkor is bizalmat szavazának, ha egy hinal kormány jönne. Szeretnék egy olyan kormányt látni, amelyiknek ezek az urak nem szavaznának bizalmat!

**A tengeralfjárók új módszere.**

Bern, szept. 18.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

Párisi lapokban megjelent hivatalos közlések szerint a tengeralfjáró harc módszert változtatott, amelyben egész rajokban operának, amialtal kétségtelenül komoly hatással lesznek a németek ellenségeikre.

## Egy köpeniki eset Ujvidéken.

Egy árendőrfogalmazó házkutatásai Ujvidéken. — A pénzügyőrség hatósági igazolványt adott a szőlőhámosnak. — A csendőrség ártalmatlanná tette.

Néhány nappal ezelőtt kifogásolatlanul szabott elegáns fekete rzsakétben, hosszn sávós, divatos nadrágban, előkelően kötött nyakkendőben, Velourkalapban, az egyik kezében elefántcsontfogantyús éberfahatottal, a másikban hanyagult taniót glacé-kezdtyűvel, egy comme il faut gentleman állított be Angyal Béla újvidéki pénzügyőri szemléshöz és ellátogatottan nagyuri altudó öklét elmondotta, hogy Horti Sándornak hívják, budapesti államrendőrségi detektív, egyúttal rendőrfogalmazó is, Ujvidéken ezidőközéig mint hadbavonult szakaszvezető szabadságon van és készséggel felajánlja szolgálatait, hogy mellette adandó pénzügyőrökkel dohánysempészek és dohánytárnál egyének telepészésével segítségére lesz a pénzügyőri szakszának.

Horti Sándor kifogásolatlan eleganciája, határozott fellépése egy látszik annyira imponálhatott Angyal Béla szemléshöz, hogy nem érdekelték őt közelebbi rendőrfogalmazó Ujvidék város belterületén katonai alifizist egyenruhában teljes nyomozási szolgálatot.

Ujvidék, 1917. szeptember 12.

P. H. Angyal Béla s. k.

pénzügyőri szemlésh.

### IGAZOLVÁNY.

Atulirt ezennel igazolom, hogy Horti Sándor m. kir. államrendőrségi detektív, rendőrfogalmazó Ujvidék város belterületén katonai alifizist egyenruhában teljes nyomozási szolgálatot.

Ujvidék, 1917. szeptember 12.

P. H. Angyal Béla s. k.

pénzügyőri szemlésh.

Horti Sándor ugyanis alkalmatlannak vélte, hogy nyomozásait alifizist ruhában végez, miért is az elegáns kamgarn zseket piros hajtókás szakaszvezetői egyenruhával cserélte fel és két pénzügyőri társaságában megindult nyomozni.

Horti Sándor a két pénzügyőri számos heyen házkutatást is tartott és elrejtett német cigarettákat és egyéb eldobható tárgyakat foglalt le, nem egy esetben mint bűnlelet magával is vitte.

A nyomozások során köpeniki Horti Sándor a két pénzügyőrről beállított Vukovics Lukáné Temerin-utca 40. szám alatti kereskedőhöz, akinél Horti Sándor kíméletlen házkutatást tartott, amelynek során bakkávé és nagyobb cukormennyiséget talált. Mindet jegyzőkönyvbe foglalta és eltávozott, de néhány pillanat múlva a pénzügyőrök nélkül visszatért és kijelentette, hogy ha Vukovics Lukáné a bakkávékat és cukorát neki nem ad, az egész jelentéskönyvet készletét eldobozza. Pérsze Vukovicsné felelősségében kapva-kapott az ajánlaton és Horti Sándor detektívnek Rékőri Ferenc-utca 2. számú lakására nyomban elküldtetett 15 kg-ot cukrot, 2 kiló szemeskávé, 4 kiló pórkávé és egyéb hasonló jókat, amik ma mind ritkaságzárba mennek.

Ez azonban csak a kezdet volt. A köpeniki rendőrfogalmazó állandó látogatója lett Vukovicsnének, akinél a férje hadba van vonulva. Elsősorban is kitalálta az asszonytól férje egyenruháját, amelyben azon-

tal grasszál, majd az asszonytól elhittette, hogy mint hivatalos személynek módjában áll a fronton levő férjét fejeletlen, ha ennek keresztülkellére az asszony előlegképen 2000 koronát ad át neki.

Az asszony már-már hajlandó is volt a pénzt előadni, de nem volt odahaza elég pénze, így a teljesítményt másnapra ígérte.

De Horti Sándor már másnap bilincsekbe verve a csendőrség fogdájában állt.

Még aznap este, amikor Vukovicsné a 2000 koronát akarta kicseálni, egy éjjeli mulatóhelyen dorbózt és szórta a pénzeket. A mulatósgyak azonban rossz vége lett, eltűnt a társaságban levő egyik leány, a 800 koronát megérő ékkövekkel kirabolt arany karperce és azzal együtt Horti Sándor is megugrott.

Mintha valamely ügyes szilipadi rendező mozgatta volna az eseményeket, végzőre megjelent két csendőr, akiknek a megkérősiótt leány siva panaszolta el, hogy egy feketébajuszos német egyenruhás katona fogóval lecsipje a karjairól a karperceket és zsákmányával elmenekül.

Ujvidéki Mihály csendőrmester, a járőr vezetője, nyomban a német katona felkutatására indult. Minden éjjeli mulatót, minden korcsmát és kávéházat átkutatott, míg végre az Aeroplan-kávéházban egy, a szentelőleírások megfelelő szakaszvezetőt látott, akit Ujvári — mert a keresett német katonával való hasonlósága igen feltűnő volt — igazolásra szólított fel. A szakaszvezető Angyal Béla pénzügyőri szemlésh által kiállított igazolvánnyal bizonyította, hogy detektív és azt mondta, hogy hivatalos nyomozást végez a kávéházban. Ujvári azonban nem vesztette meg Horti Sándor minden hazudozása sem és felkérte Hortit, hogy legyen segítségére egy bűnügy nyomozásában. Horti el is ment Ujvárihoz, aki a megkérősiótt leányhoz vezette, de a leány a már most szakaszvezetői egyenruhában levő bajusztalan Hortiban nem ismerte meg a karcsat elrablóját.

Ujvári már-már kétekedett, hogy helyes nyomon jár, amikor jó ösztöne újra visszavitte a leányhoz, aki jobban szemügyre vette a katonát és sok hasonlóságot talált a német katonával. Ujvári erre lelkébe habozását, letartoztatva Hortit, akit a csendőrlakanyába kísér, ahol kihallgatta. Horti bevallotta, hogy soha katona nem volt, mert alkalmatlan, soha detektív, sem rendőrfogalmazó nem volt, hanem kiskunfalusi földművelő. Bevallotta, hogy Angyal Béla szemlésh felvezette, a házkutatások azért csinálta, hogy ennek képeiben csalásokat vigyen végbe. Beismerte, hogy bajuszt ragasztva, német katonának öltözve, ő csipje le fogóval a leány karjairól az arany karperceket, amelyet utközben zsebkendőbe csomagolva eldobott. Utóbb módosította vallomását és azt mondta, hogy a karperceket Almási-utca 27-ik szám alatti lakásán rejtette el. Ujvári kiment az Almási-utca, de ott 27-es szám egyáltalán nem létezik. Erre Horti ismét módosította vallomását és

utóbb Vukovics-utca 27-ét jelölte meg, majd előadta, hogy Longauer József kereskedő-segédnél rejtette el. Az előállított Longauer tagadta, hogy a karperce nála lett volna. Ujvári megállapította, hogy Longauer egy kávéházban két karikagyűrűt, egy kékhözves gyűrűt, egy pecsélgyűrűt, egy női aranyórát zálogostott el és Horti állandóan a társaságában volt, sőt az idektív abban a kávéházban az eddigi dártdiók fejében 335 koronát fizetett ki. A karcsat azonban mindéddig nem került elő.

Amikor Ujvári és Szabó Gábor őrmesterek megmozdították, 150 koronát pénz találtak nála. Ezen pénz eredetéről vonatkozólag Horti előadta, hogy Leposa János pincérről a budapesti Adria-szállóban egy 5000 koronás postakárekkönyvet lopott, amelyet Kiss Józsefné ujjvidéki pincémének 1000 koronáért adott el, amelyet annak Deák-tér 3. szám alatti lakásán meg is találtak.

E forok újra figyelmeztette a nyomozást vezető csendőrséget, hogy néhány héttel ezelőtt egy Leposa János nevű pincér, aki a „Draut” hajón volt alkalmazva, feljelentette azt az ujjvidéki rendőrséget, hogy egy magái detektívnyomdóknak volt egyen ellopja 5000 koronás postakárekkönyvet. A rendőrség a postakárekkönyvről lefotózta a betéteket és nyomozott a teljes után, de annak sikerült elmenekülnie.

A csendőrség e nyomokon haladva a rendőri aktákból megállapította, hogy Horti nem Budapesten, hanem a „Draut” hajón lopta a kárekkönyvet, amikor is ugyancsak a hajón utazó Florian Maris család-tól ellopja annak a Hazi Talarék-pénztár által kiállított 100 koronás társasági könyvet.

Ez az Ujvidéken házkutatásait végzett köpeniki Horti Sándor idektív és árendőrfogalmazó első fotográfiája.

Bizonyos, hogy mihely a főváros és több vidéki város rendőrségeitől beküldt adatok beérkeznek, vaskos album kell a köpeniki Horti Sándor fotográfiáinak befogadására.

Mayor József.

## Kornilovot Alexejev vezérkari főnök tartóztatta le.

Amsterdam, szept. 18.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti tévirata.)

Pétervárról jelelt a Reuter Ügynökség: Mohilevből jelentik, hogy Alexejev vezérkari főnök rendeletére tartóztatták le Kornilovot és 23 tábornokot és tisztet, akiket Kornilovval együtt egy jól őrzött szállodában internáltak. Kihallgatásukat befejezték. A mohilevi helyőrség kijelentette, hogy a zendülésben nem vett részt. Kerenszki a tengerészeti és a hadügyminiszterrel a főhadiszállásra ment.

## Wolff Kurt elesett.

Berlin, szept. 18.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti tévirata.)

Wolff Kurt repülőfőhadnagy, akit öt nappal ezelőtt neveztek ki főhadnaggyá, a Pour le Merite tulajdonosa és a 11-ik repülőosztály parancsnoka, szeptember 15-ikén elesett.

## Borzalmas férjgyilkosság. A szabadságot katonai tragédiája.

Péterrévén történt. Egy katona szabadságot kapott, hogy gazdaságában a betakarítás munkáját elvégezze, de szabadságot csak rövid ideig élvezhette, mert egy gyilkos fejszeesapás csukhama végzett vele.

Egy katona szabadságot kapott s a bacc fadaralmiból határtalan örömmel indult utának, hogy hazatérhesen felesége ölelé karjai közé. Nem sejtette, hogy a hitvesi csókban öté méreg rejlik, nem sejtette, hogy az asszony képmutatás öröme egy gyilkos tevel lepez.

A katona szabadságot kapott s ez volt a veszte. Amit az állandóan fenyegető ellenséges fegyver nem tudott rajta elvégezni, azt a feleség által felbérlett gyilkos egy fejszeesapással elvégezte. A szabadságot katona haza jött — borzalmas halált halt.

Bozsoki János jómódú gazda, — akitől szó van, — Péterrévén melletti n. n. Bozsoki-tanyán kéte estig cépelt munkásaival és orosz foglyaival. Felesége Seress Julia is engedékeny a Fertisk Jánossal együtt kocsn vitték haza az egyik rétes gabonáját. Visszajövet egyedül maradt és akkor az asszony, mint már annyiszor, újból rébeszélte Fertisket fényes ígéretekkel, hogy a férjét gyilkolja meg.

Fertisk újból vonatkozott, de azután mégis ráállt, az asszony rébeszélére hatott. Megbeszéltek a gyilkosság részleteit. Az asszony jelezni fogja, hogy férje azisk s majd akkor bejöhét a szobába és végezhet.

Bozsoki 11 órakor már mélyen aludt. Fertisk, aki járatos volt a házban várta a jelet. Az asszony gyufát gyújtott, mire Fertisk egy hatalmas lejszérel bejött a szobába, a gyufa fénye mellett Bozsokinak a felesége ágya mellett levő ágyához ment. A szerencsétlen áldozat nem ébredt fel. Az asszony férje fejénél újra gyufát gyújtott, hogy a fejszeesapás biztosan találjon s Fertisk ennek fényénél hatalmas átési mért Bozsoki fejére. Csak egyetlen egyszer főtt áldozata homloára s ez halálos volt. A véről borított Bozsokinak volt még annyit ereje, hogy agyából feltápaszkodva zajt csaphatott, de azután többé nem tért magához.

A gyilkos a fejszeesapás után a szobából Péterrévére menekült, majd innen a hajnali órákban a Tiszában levő vizimalomhoz ment és itt rejtette el a fejszét, ahol az a nyomozás során meg is találták.

A népes szállás lakói összefutottak és a legjobban sopánkodó és legjobb feleség segítségével apólas alá vették a löngön sebből vérző gazdát, aki azonban szóni már nem tudott, a tettestől felvilágosítást nem adhatott.

Réggel az előjáróság jelentésére, mint szabadságot katonát, Ujvidékre a kórházba szállították Bozsokit, ahol azonban harmadnap meghalt.

Az e-halt gazdát Ujvidéken felboncolták és megállapították, hogy a szerencsétlen gazdát a fejére mért egy fejszeesapás ölte meg.

Ezalatt a péterrévi csendőrség megindította a nyomozást a teljes



# HIREK.

után. Előbb az volt a gyaou, hogy a tanyán dolgozó orosz foglyok közt van a gyilkos, de csakhamar más irányt vett a nyomozás.

Az asszony előbb tagadott, előadta, hogy ő a gyilkosságról előzőleg mit sem tudott, hogy nem hálott semmi zajt s csak akkor ébredt fel, amikor a gyilkos tetto elképzeltése után megugrott.

Fertik beismerle, hogy a gyilkosságot ő követte el. Elmondotta, hogy Bozsokléc őt nagyon sokszor akarta rávenni a gyilkosságra, legelőbb 3000 korona készpénzt ígért, ezenkívül házat építtet neki és állandóan támogatni fogja, mire ő a fényes ígéretekért elkábultva elfogadta a gyilkosságot.

Mikor az asszony látta, hogy tagadásra mit sem használ, szintén beismerő vallomást tett, meniségéül azt hozván fel, hogy férje rosszul bánt vele, de beismerő vallomását később visszavonta.

Most mindketten az ujvidéki ügyészség fogházában vizsgálati fogágnak ülnek.

Bozsoklécről az egész faluban beszéltek, hogy csapadár asszony volt, nem egy fiatal emberrel folytatott szerelmi viszonyt s ez irányban folytak is a vizsgálat. Valószínűleg ilyen szerelmi viszony készítette őt a gyilkosságra.

Fertisk malomműködés Péterrévén, egy igazi Lombrozo típus, amellét végtelen butaságról tesz tanúságot. Egyszer büntetve is volt tudr súlyos testisértes miatt hat havt börtönre.

Az ügy most vizsgálati stádiumban van, amelyet dr. Korény-Scheck Vilmos vizsgálóbíró vezet.

Az Ujvidéken meghalt Bozsokli Péterrévén vitték, ahol a vonatnál a fölgázott lakosság ezrei várják a hullát hozo vonatot. A temetésen is megjelent az egész község, mert részvettel vannak a jóvával gazdának ismert áldozat iránt.

Dr. Kron Gyula.

## A holland országgyűlés megnyitása.

Hága, szept. 18.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A holland miniszterelnök a királyon nevében ma délután a következő szöveget intézte az országgyűléshez:

Uraim! A királytól megblott, hogy az ő nevében megnyissam az országgyűlés új ülésszakát. A jövő tél kitárási kevéssé kelégtűk. Azok a különböző oldalról kitűnő törekvések, hogy a népek borzalmis harcának végt vessenek, ezek a törekvések, amelyeket nemzetünk érdeklődése utdvözölt, a kitűnő celt még nem érték el. Még mindig kénytelenek vagyunk egymással hadakozó népek között késszen állni arra, hogy semlegességünk megsértesél ekkérltsük. Népünknek éltsimsegekkel és nyersanyaggal való ellátása mind nehezebb válik.

A miniszterelnök foglalkozott ezután azokkal a rendszabályokkal, amelyeknek céljuk Hollandiát a legbiztonságosabbakkal ellátni. Kitárásho helyezi a tisztviselők felszólalás és drágasági pótlékainak rendezését.

Dr. Fabinyi egyetemi tanár Ujvidéken. Dr. Fabinyi Rudolf, kolozsvári egyetemi tanár, az ottani egyetem vegyintani intézetének vezetője, az ujvidéki vegyvizsgáló állomás megvizsgálására kedd délután Ujvidékre érkezett.

Előljáratás és kiűntetés a pénzügyigazgatóságnál. A király Komáromy Gyula, kir. tanácsosi címmel felruházott pénzügyi tanácsos, zombori pénzügyigazgatóhelyettesét a VI. fizetési osztályba, Koszterszitz József pénzügyi tanácsos, zombori pénzügyigazgatóhelyettesnek a királyi tanácsosi címet díjmentesen adományozta.

Vaskoronarend Petróczy Örnagnak. A király petróczy Petróczy István, 3. tir. cs. v. e.-belli szánt. Örnagnak, az ujvidéki repülőter érdemes megteremtőjének az ellenséggel szemben repülő minőségben vitéz magatartása és kitűnő szolgálata elismeréséül a hadiékítményes 3. o. vaskoronarendet adományozta a kardokkal.

A hatonnap anyagi eredménye. A rendezőbizottság a közönség tájékoztatására közli, hogy a tiszta jövedelem 13500 koronán felül van. A végelszámolás még nem eszközölhető, mivel egyesek még nem számoltak el. A rendezőség kéri tehát azokat, hogy mielőbb elszámoljanak szíveskedjének.

A karlócai püspöki zsinat. Karlócai tudósítók jelentik: Ma kezdődte meg a karlócai gör. kel. szerb püspöki zsinat érdemleges működését. A püspöki zsinat ülésén, miként a tegnapi püspöki értekezleten is, az összes püspökök és így a gyengélkedő Sevcics Mitrofan bácsi gör. kel. szerb püspök is résztvett.

Bazsania új tartományfőnökhelyettese. A hivatalos lap mai száma közli, hogy a király Gyurkovits Miksa, a közös pénzügyminiszterium bosnyák herceg. osztályának osztályfőnökét, dr. Jankovics Pál ujvidéki ügyvéd sógorát, bosnyák-herceg. tartományfőnök helyettesé nevezte ki.

Lövésáróknak figyelmébe. Az ujvidéki katonai ügyosztály figyelemzett szokat, akik katonai kincstári javokat akarnak vásárolni, hogy a legutó és békésesabban lőtörtházban folyó hó 23-án loárvést tartanak.

Betörés egy szatócsüzletbe. Vadócz Zoltánné, Kamenaric utcai szatócs üzletébe az éjszaka ismeretlen tettes a nyitva hagyott ablakon át bemászott és 8 kilo zsinór és 40 kilo vöröshagynát lopott el. A rendőség az ismeretlen betörőt keresi.

Körhászok tolvajai. Cimber Vincéné sz. Fodor Katalin az ujvidéki tartalékházából, ahol ápolónő volt, az anyja, öz. Fodor Jánosné sz. Vaiga Anca pedig a közkórházból nagymennyiségű ágyneműt és fűtőanyagot elloplott. A rendőség az ügyben letöltöztette a nyomozást és az iratokat áttele az ujvidéki kir. ügyészséghez.

Pró Patrfa. Komáromy Jenő társéhradgy. Komáromy Gyula kir. tanácsos, pénzügyigazgató helyettes

fia, az isonzoí harcokban súlyosan megsebesült, ahonnan a laibachi kórházba került, atól rövid, kimos szenvedés után kitélté ifju lelket. Az Ujvidéken is köztiszteltnék örvendő család fajtalmis gyászában ujvidéki tisztelők és barátai is osztozkodnak.

Gyűjtéselink. Mahrer József és neje Gerlic József halála alkalmából Loszoramegyélás címén 20 koronát adott át nekünk a Szurmuyalok eljára. Ugyanerre adakozott Lichtschein Márton gépkereskedő 50 koronát. A nemes adományokat rendelkezési helyükre juttatjuk.

## A pápa és Wilson táviratváltása.

Rotterdam, szept. 18.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A pápa és Wilson között beható távirati véleményváltás történt. Az eredmény a pápát igen kielégítette és környezetében azt a hitet kevelte, hogy a békekérdésében a pápa részéről fontos lépések állanak küszöbön.

## Kornilov csapatát a frontra küldték.

Amszterdam, szept. 18.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A Times jelenti Pétervárról: Kornilov valamennyi csapatát csütörtökre a frontra küldték. Az elfogott tábornokot Pétervárra vitték.

## Utóvédharcok az Isonzon

Rotterdam, szept. 18.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A Daily Chronicle jelenti Rómából: Az Isonzon feléledt új harcok kizárólag utóvédharcok. Az olaszok már nem az áttörést célozzák, hanem kizárólag az eddigi sikereket akarják biztosítani. A nagy általános offenzíva erre az évre véget ért.

## Francia püspökök a pápánál.

Lugano, szept. 18.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A Secolo szerint a jövő héten több francia püspök jön Rómába a pápához. kihaltatásra. A pápasi szocialisták azt hiszik, hogy a békeajánlatról van szó, a pápa igénybe akarja venni a francia püspökök támogatását.

## Itélethez közeledik a Suchomilov-per.

Stockholm, szept. 18.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Pétervárról jelentik: A Suchomilov-perben a bizonyítási eljárás befejeződött és megkezdődtek a perbeszédnek.

## Felcsúsznak az orosz közjóléti bizottságok.

Stockholm, szept. 18.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Pétervárról jelentik: Keresni rendeltet bocsjított ki, melyben közbizonylat mond a Kornilov felvéltés alkalmával alakult közjóléti bizottságoknak kifutó szolgálatait és egyben felszólítja őket, hogy szüntessék meg tevékenységüket, miután feladatukat már teljesítették.

## A monarchia válasza a pápának.

Bécs, szept. 18.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A monarchia válaszára a pápa jegyzékére e hó 20-án adják át a pápai nunciust és 22-én hozták nyilvánosságra. Az angol lapok közlése, amelyek szerinti az osztrák-magyar és német válaszcjegyzék meglepő új bekeajánlatokat tartalmaz, nem jelet meg a valóságnak. A válaszcjegyzék csak a pápa által tett javaslat beható méltatására sorolthozhok.

## Tüntetés Stockholmiban.

Stockholm, szept. 18.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Tegnap szocialista tüntetés volt Branting vezetés alatt. A tüntetők követelték a buenos-ayresi afférral kapcsolatban a kormány lemondását.

**Csunya nők — szépek**  
**Szép nők — szebbek**

lesznek, ha arcbőrük, keblük, nyakuk és kezeik finomítására, felfrissítésére és szépségére állandóan a legtekéletesebb bőrszapoló a valódi

**Diana alabastrom-pudert**  
használják. Egy kísérlet meggyőzi e szer csodába illő hatásáról.

**Mindenütt kapható!**  
Főelárusítóhely:

**Diana Kereskedelmi R. T.**  
Budapest, V., Nádor-utca 6.

Mindazoknak kik elhunyt főnökünknek megjelenésükkel a végtesítességet megadni szívesek voltak, ezúton mondunk halás köszönetet.  
**Pesti Magyar Kereskedelmi Bank Ujvidéki Filéjé.**

## APRÓ HIRDETÉSEK

**K**e reskedésedet irrodafizaj vagy irodatisztnót keresek bármely szakmából papír és írószerekeskedelem részére állandó állásra. Ikvovics György papír és írószerekeskedés Ujvidék.

**E**gy szakmaavattot szörne és confectione segéd felvéteték. Ugyanott a szakmában működő kiasszony mint elárusítóno egy szinten jól kiképzett varrókné felvétetnek Roth Manó és Fia cégnél.

**D**rága. Lásna edes, ezt többszer megtehetné. Anny gyönyörűséget szerethetne nekem, kinek ez az egyetlen öröme, vigaszt és egyuttal hitte és reményesége.

**D**arányú telep 19 b számú ház eladó. Bővebbet Rákóczy-utca 114. Pillerenél.

**S**zakácsné, négyes, perketett, jó fizetés és teljes ellátás mellett felveszek. Ugyanott meg egy ügyes szobalány is felvéteték. Cim a kiadóban.

**J**ó állapotban levő erős zongora megvételre kereseték. Cim a kiadóban.

**164** hold szántóföld melyből 45 hold herével van bevetve Temesszéks határában, a vasutállomástól kb. 14 km-re, gazdasági épületekkel együtt, 116.000 koronáért szabadkézben eladó. Bővebbet Friedrich Testvérek gégyarában, Temesvár.

**G**épezés aki motorhoz ért azonnal belépésre felvételtik. Fizetés meg egyezés szerint. Heintz Keresztélynél Ókeren.

**S**mokingöltöny vadonat új eladó. Cim a kiadóban.

**V**ezzett tanítónő állást keres. Beszél magyarul, német szerb és román nyelven. Ajánlatok a kiadóban.

**K**eresek azonnal 2 szobás konyhával és élelmiszerrel lakást. Cim a kiadóban.

**J**ókórában levő zongora bérbre kerestetik. Cim a kiadóban.

**E**gy hadmentes, szakképzett egyén, vendéglőt vagy kávéházat elszámlásra átvenne, esetleg mint főpincér elsőrendű üzletbe belépne vagy kisebb jobbforgalmu vendéglőt venne. Cim a kiadóban.

**O**kleveles polgári iskolai TANÁRNŐ magántanításra elfogad elemi és polgári iskolai magántanulókat. Bővebbet a kiadóhivatalban.

**Z**ongora eladó. Bem-utca 39. szám alatt.

## Talpvédők

magbőről fémbe foglalva, kerek és négyszögletes.

## ezen a téren a legfőkételetesebb

kartonokban 50 db-onként szegekkel kartononként 1 korona 50 fillér. Viszontelárusítók árkedvezményben részesülnek. Szétküldés 50 kartont tartalmazó postacsomagokban utánvétellel. Portóért és csomagolásért 1 50 K. Reklámcíkekkel ingyen melléklünk.

## HENRICH GUTMANN

Wien 1. Niebelungen-gasse 8.  
Minden városban képviselőt kérünk.

## APOLLO

szept. 19 és 20-án  
Szerdán és csütörtökön

## Pénzimádók

amerikai dráma 3 felv.

## A kikapós

## menyecske

vígjáték 3 felvonásban.

## UJ PÉK-ÜZLET — UJVIDÉK

SZÜCS-UTCA 15. SZÁM — (GYÓGYSZERTÁR MELLETT)

T. C.

A nagyedemű közönségnek tudomására adom, hogy a kenyérsütést megkezdtem. Miután üzletemet legmodernebb magyar kemencével elláttam, képes vagyok minimálisan száz kenyeret egyszerre sütsére elfogadni. — Kenyér süts naponta: Reggel 8 és 11 órakor délelőtt. Délután 2—3 órakor. — Vasár és ünnepnapokon egész délelőtt fehér sütemény sütséket elvállalom.

Tisztelettel

POPICS GYÖRGY, sütsimester.

## Pályázat.

A Bajor Lloyd Hajózási Részvénytársaságnál tartós alkalmazást nyernek hajóskapitányok, vizsgázott hajógépezékek, hajó és uszálykormányosok, gépkezelők, hajófűtők és hajóslegények. Jelentkezni levélben is lehet Budapesten V. ker. Ferenc-József rakpart 33.

## Hirdetésekét felvesz a kiadóhivatal.

## Önkéntes árverési hirdetmény.

Dr. Grünwald Dezső mezőterényi lakosnak a körösztárcsi 1011 szíjtkvben A. 7 15—16, 54—57, 66—69, 74, 79—84 sorsz. és az ugyanottani 816 szíjtkvben A. 7 8, 24—30, 33—37, 41—45, 47—49, 51, 57, 66—70 és 74 sorszám alatt felveit 1000 négyszöglenként számított 243 hold és 209 négyszögöl (152 katasztrális hold és 9 négyszögöl) kiterjedésű, továbbá a körösztárcsi 2423 szíjtkvi betétben A. 7 3—10 sorszám alatt felveit 1000 négyszöglenként számított 53 hold 413 négyszögöl (20 katasztrális hold 1413 négyszögöl) szántóból álló ingatlanai.

## Önkéntes árverés

alá bocsájtának.

Az árverés kir. közzegző közbenjöttével 1917. évi szeptember hó 30-án, d. e. 9 órakor fog megtartatni Körösztárcsa községánál.

Az ingatlanok kikáltási ára 1000 négyszögöles holdanként 920.— korona, mely áron alul eladatni nem fognak.

Bánatpénz a kikáltási ar 10%-a, mely az árverés előtt a jelenlevő közjegyzőnél letendő.

A teljes vételár az árverés napjától számított 60 nap alatt fizetendő ki. Szükség esetén előnyös feltételek mellett megfelelő kölcsön biztosítva.

Az ingatlanok parcellánként is elfognak adatni. Az árverési feltételeket minden érdeklődőnek készpénzgel megküldi, s mindenben felvilágosítással szolgál alulírott penziatézet.

Temesvári Bank és Kereskedelmi Részvénytársaság mint Dr. Grünwald Dezső maghatalmazottja.



## Zöld paprikát

és friss káposztát, minden mennyiségben és időben, napiáron veszünk. Ajánlatokat Háász és Szentléleky Osijek I. (Eszék) címre kérünk.

## 3 vagy 4 szobás

modernül berendezett lakás kerestetik ez évi október hó elsejére Ajánlatokat az UJVIDÉKI HIRLAP kiadóhivatalához.

## Korzo-Mozi

szept. 19 és 20-án.  
Szerdán és csütörtökön

## A hia szerelem

dráma 3 felvonásban.

Főszereplő:

Waldemár Psillander

## Az örök élet

dráma 4 felvonásban.

Főszereplő:

FRED SAUER

## DIPLOMÁS ÉNEKESNŐ

még néhány szabad órával rendelkezik. Bővebb felvilágosítás a kiadóban.

## Ingatlanok eladása.

ELADÓ. Ada és Mohol községgel szemben Bácskában a Tisza bányai oldalán, két kilométernyire az álló nástól 600 hold egy üve tartozó földterület. Az álló földterület két pusztára oszlik felszerelve minden modern melléképítéssel. Az egyik major 413, a másik pedig 277 hold kiterjedésű és a melléképületek mellett egy-egy lakható kastély áll.

A földterület biztos minden árdással szemben s minőség tekintetében úgy Bácskában mint az ország többi legtermékenyebb vidékén a legelső közzött áll.

A föld ára holdonként 3400 de gyors elhatározásnál előnyös árendgémény. A föld egy része parcellázható és jól eladható.

Gyors ajánlatok

## Forgalmi Részvénytársaság

Ujvidék Kossuth L.-u. 37 címére kilendők. Sörgöncym Forgalom. Telefon 297. Fizetési feltételek előnyösek, mert egy millió előnyös kölcsönt lehet kapni.

## Gép- és hengerolaj

gépészir, karbolincum valamint kőszén kőtrány minden mennyiségben kapható

## Komlós Bélánál

Ujvidék, Kossuth Lajos-utca 43. (Örmény-utca bejárta.)  
interurban telefonai 391. sz. nr.

## Faarverési hirdetmény.

Alulírott zárdafőnökség részéről ezennel közhírré ítétek, hogy a tulajdonát képező idei erdei favágás a mely áll 11 (tíze-negy) kat. holdból folyó évi szeptember hó 30 án délután 2 órakor a kolostori irodában nyilvános árverése eladatni fog.

Az erdő nagyobb részben tölgyfa és csak csekély részben bükkfából áll.

Az árverési feltételek bármikor megtekinthetők a kolostori irodában.

## Rakováci Zárdafőnökség.

n. p. Kamenicza (Szerém megye.)